

В конце февраля в школе отмечался веселый праздник Масленица, ставший любимым для учеников из-за веселых игр и вкусных угощений - румяных блинов. Особенно он полюбился ребятам начального и среднего звена.

Активисты нашей школы приняли участие в районном этапе городского конкурса «Старшеклассник Года города Чебоксары». Ребята школы активно поддерживали участника из нашей школы - Даценко Павла из 10 класса, который достойно продемонстрировал свои таланты в этом конкурсе.

Накануне празднования Международного женского дня актовом зале состоялся праздник в честь всех женщин - мам, бабушек. Ребята школы пели песни, читали стихи, танцевали. Особым украшением стало выступление воспитанников Студии современного танца «Эксклюзив». Были и трогательные песни, зажигательные танцы, конкурсы и игры со зрителями.

20 февраля прошёл среди 1-11 классов традиционный смотр строя и песни «Статен и строен—уважение достоин», в котором приняли участие все классы школы. Ребята долго готовились, чтобы достойно проявить себя в этом конкурсе. Этот конкурс явился торжественным закрытием месячника оборонно-массовой, патриотической и спортивной работы школы.



### Педагогический турнир



Педагогический турнир, в котором учителя школы № 49, демонстрируя знания в области педагогического поколения. На этом мероприятии состоялся обмен опытом между коллегами. В дружеской атмосфере, очень интересно и интересно для коллег-зрителей, которые узнали много нового. Очень радостно, что победу в турнире одержала команда педагогов школы № 17 школы города Чебоксары.

№ 1, март 2023 года  
Тираж 30 экземпляров  
Чувашская Республика  
г. Чебоксары, ул. Шумилова, 8, каб. 313  
тел. 51-46-78 (зам. директора по ВР)  
e-mail: cheb\_sosh17@rus21.ru

Редакционный совет:

Николаева Людмила Владимировна (главн. редактор)

Мулина Снежана, 8А  
Карачарсков Иван, 9А  
Иванова Ульяна 9А

Март  
2023 года (№1)

МБОУ «СОШ № 17»  
г. Чебоксары

## 2023 год - Год педагога и наставника

*Наставничество — это инвестиция в долгосрочное развитие организации, в ее «здоровье»*  
Дэвид Майстер



... который может трудные вещи сделать. Р. Эмерсон. **2023 год объявлен Годом педагога и наставника**, потому что наставник во многом: в формировании и становлении личности ребенка, в выборе пути, в оказании помощи на счастливый путь.

... - гостей позовёт

### История происхождения праздника



...ого духа. 28 января 1918 года в Крестынской

Подвойский отряд в преддверии вступления в

...ольшого всенародного праздника как День рождения Красной армии и Военно-Морского флота».

После распада Советского Союза российские власти не стали упразднить 23 февраля, а просто переименовали его в День защитника Отечества. И даже более того, с 2002 года 23 февраля было утверждено в качестве официального выходного дня.



В рамках празднования юбилейной годовщины прорыва блокады города Ленинграда 26 января во время открытого урока русского языка в 8А классе ребята, анализируя стихотворение Н. Радченко «Блокада», определили, что именно безличные предложения, такие, как «Холодно», «Есть хочется», «Страшно» и т.п., помогают раскрыть ужасающую картину тяжелых дней блокады города Ленинграда.

14 февраля в преддверии Дня памяти воинов-интернационалистов и в рамках месячника патриотического воспитания среди учеников 5 классов прошла беседа с ветераном войны в Афганистане, участником боевых действий Волковым Валерием Андреевичем, который рассказал ребятам о храбрости и героизме русских солдат, защищавших нашу Родину в советское, постперестроечное и сегодняшнее время. Валерий Андреевич особое внимание уделил теме патриотизма, рассказывая о сынах чувашской земли, погибших, выполняя боевые задачи в «горячих точках». В беседе особое внимание было уделено Сергею Белебенцеву, Валерию Терехову и Алексею Романову, выпускникам 17 школы, которые отдали свои жизни во время вооруженных конфликтов в период с 1992 по 2008 годы, проявив отвагу, честь, доблесть и верность своей Родине. О книгах, которые рассказывают о героизме и подвигах выпускников нашей школы, ребята узнали из выступления библиотекаря Л.В. Николаевой. Она познакомила учеников школы с замечательными книгами из школьной библиотеки: «Живи и помни», «Герои сражений мирного времени», «Книга памяти», «Великие сыны России». В них подробно говорится о военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы в мирное время.

*Петровская Виктория, 8А*

### Грамоте учиться всегда пригодится



В 2023 учебном году в школе проходила Неделя науки. 6 февраля в рамках мероприятий посвященных ценным достижениям в области наук, в школьной библиотеке прошли уроки посвященные юбилейным датам выдающихся деятелей естественных наук, проведенные в форме интересных уроков с рассказами и викторинами об открытиях И. Ньютона, Л.Ландау и В.Вернадского. Во время уроков физики ребята узнали о законах Исаака Ньютона, о том, почему Альфреда Нобеля называют «королем бомб», о великих о

*Петров Иван, 9А*



В рамках международного дня чтения в школе прошли беседы о важности чтения для каждого человека, любой нации и государства. В ходе беседы из нас, рассказала ребятам советник директора школы С.С. Романова, а школьный библиотекарь Людмила Николаевна познакомила учеников с бесценными книгами, в которых рассказана история и традиции любого народа. Ими были представлены этимологические, фразеологические словари, а также в завершение мероприятия школьники с увлечением читали в области родных языков.



### «Основоположник русской педагогической науки» (200 лет со дня рождения Константина Ушинского)



Ушинский К.Д. отметил 200-летие со дня рождения. Его творческие труды в области педагогической науки и методики обучения являются основой современной педагогической науки.

В рамках мероприятий посвященных 200-летию со дня рождения Константина Дмитриевича Ушинского заместителя директора С.С. Романовой ребята узнали о неординарном вкладе Ушинского в российскую педагогику, о его большой любви к детям, о его простых и доступных учебниках «Живое слово» и «Детский мир», переживших множество изданий и не потерявших своей актуальности. В ходе мероприятия второклассники верно определили основные темы произведений Константина Дмитриевича — любовь к родной земле, почитание труда, уважение к людям, стремление к добрым поступкам и делам. В завершение конференции ребята посмотрели поучительные мультфильмы, созданные по сказкам великого русского педагога.

*Федючок Кристина, 9А*

